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DEUTSCH

Arbeitsblatt - Konjunktionen - Lösungen

1.

1

Setze die folgenden Konjunktionen in den Text ein!
und - sowohl...als auch - um...zu - oder - weshalb - obwohl - aber - und 

Lamas gehören zu den Kamelen, obwohl sie keine Höcker haben. Sie leben in den
südamerikanischen Anden und ernähren sich sowohl von krautigen Pflanzen als auch von

Gräsern. Lamas können eine ganze Menge tragen, weshalb sie als Lasttiere eingesetzt werden.
Je nach Größe und Alter schafft ein Lama bis zu 40 Kilogramm, aber als Reittiere eignen sie sich

nicht. Besonders fürs Spucken sind Lamas bekannt. Das machen Sie nur, um ihre Stellung in
der Herde zu behaupten oder sich zu verteidigen.

 

2.

Entscheide, vor welcher Konjunktion ein Komma zu setzen
ist und vor welcher nicht!

Mit dem nötigen Wissen ☐ und der nötigen Übung lernst Du im Handumdrehen alles über
Konjunktionen. Die Wortart erfüllt eine wichtige Aufgabe: Sie zeigt uns, wie zwei Satzglieder

miteinander in Verbindung stehen ☐ indem sie Aufschluss über die Funktion gibt. So kann uns
allein die Konjunktion zum Beispiel zeigen ☐ ob sich ein Nebensatz auf eine zeitliche Angabe ☐

oder auf einen Grund beziehen. Wichtig sind ☐ sowohl die nebenordnenden ☐ als auch die
unterordnenden Bindewörter ☐ doch nur die unterordnenden können Nebensätze einleiten. 

 



a) Lena kommt zu spät, weil sie den Bus verpasst hat.

Passt hier die Konjunktion: obwohl, aber, weil, bis, wodurch?

b) Die Katze schläft am liebsten auf dem Sessel oder im Körbchen.

Passt hier die Konjunktion: und, oder, als, aber, sowie?

c) Ich höre manchmal Musik, während ich Hausaufgaben mache.

Passt hier die Konjunktion: wie, damit, und, indem, während?

d) Ich lerne Rechtschreibung und Grammatik, indem ich viel übe.

Passt hier die Konjunktion: weshalb, trotzdem, anstatt dass, indem, sowie?
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3.

Finde heraus, welche Konjunktion passt!
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